

“真金白银”稳大盘 贴心服务促发展

青神县实施大规模增值税留抵退税政策

市场主体稳，经济大盘才能稳。实施大规模增值税留抵退税是稳增长、稳市场主体的一项关键性举措。退税新政在川落地以来，眉山市青神县相关部门第一时间深入企业，有力落实。截至目前，青神县已向80余户市场主体办理留抵退税超1.5亿元，其中县级财政承担了5100余万元，占上半年地方一般公共预算收入的13.5%。

“这个政策出台后，税务局系统于4月底就把2782万元资金打在公司账上，极大缓解了企业现金流紧张的现状，使我们斑布竹产业园项目一期比预期提前了一个多月达到调试投产状态。”四川环龙新材料有限公司负责人告诉记者，该资金主要用于

一期项目的设备安装、土建以及原材料采购等安排，退税申请批复完毕后，不到1天，企业就收到财政拨付的退税资金。

记者了解到，四川环龙新材料有限公司研发生产了全国首张本色竹纤维生活用纸，现有的斑布品牌是国内本色生活用纸第一品牌。斑布竹产业园是2021年四川省重点项目，今年3月项目一期点火，5月正式投产。

由于一期工程投入较大，新项目设备采购安装方面存在资金缺口。这时，青神县相关部门派专人协助四川环龙新材料有限公司提交了增值税期末留抵退税申请。

相关部门迅速开通“绿色助

企”通道，协调省、市有关部门，指导企业规范申报出口退税程序，近2800万元的留抵退税款很快到账，让企业及时享受“真金白银”的政策红利，缓解了资金缺口，促使一期项目迅速投产，为企业抢占市场赢得先机。

“长期以来，我们和当地政府共同努力，坚持科技研发、升级转型，走绿色发展之路。疫情之下，省、市、县及时出台纾困解难办法，帮助我们渡过难关，增加了底气。当下，我们就是要坚决响应国家稳住经济大盘的要求，以新项目上马为契机，把企业做得更大更强。”四川环龙新材料有限公司负责人说。

前不久，第二批留抵退税的3480万元资金也到了四川环龙新材料有限公司的账户上，主要用于企业支付项目土建款项、材料款等方面。公司负责人表示，相关部门全力协助，已成为企业连续稳定生产的坚强保障。

随着6100余万元留抵退税资金的注入，四川环龙新材料有限公司打造的斑布竹产业园一期项目已经成为国内竹浆纸一体化生产工艺最先进的标杆典范，项目一期日产浆400吨，预计全年产值能达到25亿元。待二期项目全面投产后，将推动100万吨竹材全价利用，带动周边地区100万农民增收，创造100亿元的综合经济效益，新增就业岗位2000个。

青神天府绿洲建筑科技有限公司属于小微企业。今年以来，订单偏少，成本增加，效益降低，企业发展遇到瓶颈。7月28日，获悉企业难题后，青神县相关部门主动上门与公司财务人员进行对接，就退税流程等内容进行详细讲解，并开通“绿色助企”通道，帮助公司高效办理留抵退税全部流程。

“在相关部门的帮助下，265万元的留抵退税款很快到账，对于小微企业来说，充足的资金投入是发展动力续航的重要保障，政府高效精准的服务切实解决了我们的难题。”青神天府绿洲建筑科技有限公司负责人表示。

稳经济大盘，护航企业发展。青神县利用税收大数据系统，筛选出全县可享受政策的80余户纳税人名单，根据纳税人的性质、行业、规模、信用等级等，并结合纳税人的服务诉求和潜在需求信息，生成“定制式”退税账单，一对一精准推送，实现政策落实从“人找政策”到“政策找人”的转变，推动留抵退税红利直达市场主体，进一步为经营主体减负、添信心，用留抵退税红利激发经济发展活力。

上半年，青神县规模以上工业增加值增长4.2%，增速高于全国0.8个百分点，高于全省0.6个百分点，增速居全市第2位。

(陈梦颖 本报记者 苏文保)

◎图片新闻

保护红色资源

8月9日，在内江市东兴区顺河镇烈士墓，工作人员正对纪念碑周边地面进行修缮。

近年来，作为革命老区，东兴区大力加强烈士纪念设施、革命文物等红色资源保护利用，按照“一区”(景区)、“两地”(爱国主义教育基地、党史教育基地)、“三国”(烈士陵园、精神家园、文化公园)、“四化”(净化、美化、绿化、亮化)的设计理念，有序推进双才烈士陵园、顺河烈士墓等烈士纪念设施整修工作，并积极开展英烈事迹挖掘、英烈故事讲述、英烈精神弘扬等活动。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

成都东部新区

石板凳街道开展文明祭祀宣传活动

本报讯 为弘扬传统文化，引导居民讲文明、除陋习、树新风，养成文明健康绿色科学的祭祀方式，8月12日，成都东部新区石板凳街道综合执法队开展了“文明祭祀 绿色中元”宣传活动。

活动中，执法人员向群众、沿街道商铺发放《文明祭祀倡议书》，让大家学习和了解移风易俗、“禁烧禁燃”的环保规定，并正确理解和传承中华传统文化，同时提倡和推行“鲜花祭祀”“网上祭祀”“家庭追思会”等文明祭祀方式，引导广大群众特别是青少年在日常生活中敬老爱老，树立良好家风，营造文明

祭扫新风尚。

本次宣传活动共发放《文明祭祀倡议书》等宣传资料300余份，张贴宣传画400余张，受教群众500余人次。通过开展此次宣传活动，培养和树立了群众自觉维护环境的意识，使群众主动成为文明之风的倡导者和传播者，让文明祭祀的理念深入人心，使文化习惯与文明环保同行。

下一步，石板凳街道将加大宣传力度，创新形式，用行动倡导市民用文明、绿色的祭祀方式追思故人、缅怀先人，携手共创全国文明典范城市。

(胡智 张苓 本报记者 张跃明)

南江县

全力保障民生用电

本报讯 “辖区有什么用电需求和困难？”“入夏以来你所管辖区域有没有出现频繁停电的情况？”“午高峰、晚高峰居民用户电压正常吗？”近日，在巴中市南江县长赤供电所，由国网南江县供电公司纪委和运检部联合组成的“迎峰度夏保供电”督察小组，对长赤供电所辖区保供电计划进行了再监督。

7月以来，因连续高温天气，巴中市南江县电网负荷经受持续高温大负荷、大电量严峻考验。在此关键时期，国网南江县供电公司纪委聚集各相关部门单位保供职责使命，积极落实“保民用电”各项决策部署，为“迎峰度夏保供”持续发力。

在监督过程中，国网南江县供电公司纪委立足“监督的再监督”职责定位，迅速跟进，强化靠前监督，将民生电力供应保障监督作为党建政治监督的首要任务，构建“业务部门主体责任落实+纪委监督责任落实+各党支部日常监督”体系，推动民生电力供

应保障工作落地落实。

同时，国网南江县供电公司纪检人员下沉一线班组聚焦特殊时期相关部门及基层单位是否科学规划“迎峰度夏”工作，细化落实“保民用电”保供电措施；是否全面梳理“高危”线路台账，充分做好设备运维管理；是否实时掌握线路设备在高温、高负荷情况下的“健康”运行状况；是否有应急抢险预案，能有效应对突发事件；值班值守纪律及快速响应供电服务诉求是否到位；抢修队伍、物资准备是否到位。特别对“保民用电”错避峰宣传、安全生产管理落实不到位及工作责任、作风突出等问题进行严肃问责处理，进一步严明公司各级人员在“迎峰度夏”关键时期的纪律作风。

下一步，国网南江县供电公司将持续推进“纪检+迎峰度夏保电”工作，发挥纪检前头哨作用，将安全和民生用电作为纪律红线，以高度的紧迫感、责任感、使命感全力确保“迎峰度夏”期间南江电网安全稳定运行。(何奎)

前锋区

运动健儿闪耀省运会赛场

本报讯 近日，记者从四川省第十四届运动会上获悉，广安市前锋区的运动健儿们在此届省运会上共斩获8枚金牌、6枚银牌、13枚铜牌。

前锋区教科体局相关负责人介绍，前锋区的运动健儿们参加了8个项目的争夺，在拳击、举重、摔跤、武术散打等项目中表现较为突出，其中拳击项目获得5枚金牌、2枚银牌、9枚铜牌，超过获奖总奖牌数的一半，举重、摔跤、皮划艇项目也各斩获1枚金牌。

前锋运动健儿为何能取得如此骄人的成绩？这与前锋区不断加强比赛场馆建设、大力引进体育人才分不开。为保障竞技体育事业发展，近年来，前锋区委区政府每年

投入竞技体育经费200万元。同时，相关主管部门锚定方向，大力推动体教结合的模式，以排球、足球、拳击、摔跤、柔道、举重、武术套路、排球、篮球等特色项目为核心，储备梯队优秀运动员600余名。自建区以来，前锋区在中省市竞技体育比赛中多次争金夺银，在国家和省级比赛中获金银铜奖牌100余枚，市级比赛中获600余枚。

为民办实事，体育不缺位。前锋区将以此比赛为新的起点，继续把体育事业发展作为一项民生工作、民心工程来抓，打响“前锋区体育运动之城”体育品牌，打造充满活力、健康向上、宜居宜游的“体育运动之城”。

(姜曦悦 张梁 本报记者 周宇)

岳池县

紧盯特殊时期特种设备安全运行

本报讯 当前正值汛期，加之气温持续攀升，为进一步防范高温、雷电、暴雨等恶劣天气对特种设备造成破坏，连日来，广安市岳池县市场监督管理局针对季节特点，结合辖区实际，采取有力措施防范特种设备安全风险，确保特种设备安全运行。

抓好风险预警。该局通过微信工作群、手机短信发送高温、暴雨、大风、雷电等极端天气预警，督促相关单位及时做好防暑降温、防灾减灾等防护措施。同时，及时开展汛期及高温天气安全形势研判，建立应对持续高温天气特种设备安全风险隐患清单，明确9类重点单位、22个风险点及对应防范措施，严禁特种设备超温超压运行、带病和带故障运行，严禁违章操作。

压实安全责任。入夏以来，该局进一步加强了特种设备安全管理相关知识的培训宣传，要求特

种设备使用单位严格落实主体责任，加强自查自检，做到设备保养、检验到位，岗位责任落实到人。在此基础上，强化应急值守和应急救援准备，确保如遇短时强降雨、雷电、大风等恶劣天气引发特种设备应急情况时，能够第一时间响应，有效应对、妥善处置。

消除安全隐患。该局以大型游乐设施、室外起重机械、储气罐、公共场所乘用电梯等特种设备为重点，组织执法人员对特种设备的定期检验情况、设备运行维护及日常检查记录等信息进行检查，及时发现存在的安全隐患。同时，督促特种设备使用单位强化安全生产意识，落实整改责任、措施、时限、预案，整改消除安全隐患。

6月以来，该局共推送预警信息38条，检查特种设备使用单位38家次，抽查特种设备59台，发现整改安全隐患4处。

(尹艺雯)

瑞峰镇

建设“竹廉”文化教育阵地

本报讯 “最终，囊萤夜读的主人公车胤在刻苦努力下，当了大官……他一生正气，毕生殚精竭虑，值得我们学习。”近日，眉山市青神县瑞峰镇相关负责人带领镇、村党员干部和群众代表来到天池村参观学习，参加党风廉政教育培训，以“竹廉”为主题的特色廉洁文化示范点全貌徐徐展开。

瑞峰镇把阵地建设作为党员干部接受党风廉政教育、广大人民群众增强廉洁意识的重要场所。按照《中共青神县委关于实施“青廉工程”深入推进全面从严治党》要求，结合实际，天池村于今年4月完成了“竹廉”文化教育阵地建设，打造出具有本土特色的“竹廉”文化。

据悉，竹和萤火虫是瑞峰镇的两大特色。每年四五月，来瑞峰镇观萤的人络绎不绝。在天池村竹原料基地里，放眼望去，漫山的竹子竞相吐绿，生机勃勃。天池村地处丘陵山区，经过多年的发展，这里已经成为青神县竹产业发展的原材料主要供给地。近年来，竹帮助天池村村民富了腰包，美了环境，当地人对竹也有着很深的感情。

天池村的“竹廉”文化教育阵

地结合了万亩竹海和萤火虫集中观赏地，建设以“竹里萤光 阳光天池”为主题的村级“竹廉”文化教育阵地，涵盖了组织建设、党风廉政建设、产业发展、乡村振兴等内容，以廉洁文化助推文旅发展和乡风文明。

瑞峰镇年轻干部欧阳雅睿是当天参观学习队伍中的一员，“今天参观了天池村廉洁文化示范点，学习了更多的廉洁故事，我深感震撼。作为瑞峰镇的一名年轻干部，我要学习竹子正直的品格，学习萤火虫奉献的精神。在今后的工作中，要在思想上时刻警醒，在行动上防微杜渐，努力做到廉洁公正、忠诚守纪。”

“通过参加村上的党风廉政培训班，我看到天池村设施、账目公开等方面都很有制度，很讲规矩，让我们老百姓的利益能得到充分保障。村上一个

月收入多少，支出多少，都清清楚楚。”瑞峰镇天池村7组村民吴殿清很有感触。

据统计，青神县已建成各级廉洁文化教育阵地24个，覆盖机关、乡镇、村(社区)、学校、医院、企业，在增强广大人民群众廉洁意识方面发挥了充分作用。

(吴敏 本报记者 苏文保)



瑞峰镇相关负责人正在讲解“竹廉”文化